
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Miesterhorst                                                                  19.09.2012 

 ... 

 

Niederschrift 15. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Miesterhorst 

 
 Sitzungstermin: Dienstag, 25.01.2011 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 21:10 Uhr 
 Ort, Raum: Miesterhorst, Bahnhofstraße 6, 

Gemeindebüro 

Anwesend 
Frau Heike Osterwoldt  
Herr Dirk Hasselberg  
Herr Steffen Heins  
Herr Reiner Herrmann  
Herr Bernd Libbberoth  
Frau Grit Oelze  
Frau Marion Schitteck  
Herr Oliver Schütze  
Herr Michael Truthe  
Frau Bettina Wagner  
Herr Diethelm Meyer  

 

T a g e s o r d n u n g 
Öffentlicher Teil 
1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 
2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung des öffentlichen Teils 
3 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die letzte Sitzung  des Ort-

schaftsrates der Ortschaft Miesterhorst vom 20.12.2010 
4 Mündlicher Bericht der stellv. Ortsbürgermeisterin 
5 Hauptsatzung der Hansestadt Gardelegen 

Vorlage: 129/17/11 
6 Satzung der Hansestadt Gardelegen über die Gewährung von Aufwandsentschädigun-

gen und Auslagenersatz für ehrenamtlich Tätige, Ehrenbeamte, den Ersatz von Ver-
dienstausfall und die Reisekostenvergütung (Aufwandsentschädigungssatzung) 
Vorlage: 128/17/11 

7 Wahl des/der Ortsbürgermeisters/Ortsbürgermeisterin 
8 Wahl des/der stellvertretenden Ortsbürgermeisters/Ortsbürgermeisterin 
9 Anfragen und Anregungen 

 

Öffentlicher Teil 
 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 

der Beschlussfähigkeit 
 Die amt. Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemä-

ße Ladung der Mitglieder des Ortschaftsrates fest. Die Beschlussfähigkeit ist gewährleistet.  
  
  
 TOP 2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Ta-

gesordnung des öffentlichen Teils 
 Die Vorsitzende des Ortschaftsrates stellt die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der 

Sitzung zur Abstimmung. 
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 Beschluss 

Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  10 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die letzte Sitzung  des 
Ortschaftsrates der Ortschaft Miesterhorst vom 20.12.2010 

 Der öffentliche Teil der Niederschrift über die 14. Sitzung des Ortschaftsrates am 
20.12.2010 wird zur Abstimmung gestellt. 
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat Miesterhorst genehmigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift 
über die 14. Sitzung des Ortschaftsrates am 20.12.2010. 
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  10 
Nein-Stimmen:   
Stimmenthaltungen:  
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht der amt. Ortsbürgermeisterin 
  Die amt. Ortsbürgermeisterin informiert über die Zusammenkunft in Gardelegen mit 

Bürgermeister Fuchs: 
- Marion Träger ist voraussichtlich bis Ostern donnerstags im Gemeindebüro für die 

Bürger dar.  
- Herr Hoffmann ist in Mieste beschäftigt.  
- Neue Steuerbescheide werden verschickt. Die Einzugsermächtigung wird über-

nommen.  
- Wahl des neuen Ortsbürgermeisters aus der Mitte des Ortschaftsrates; 
- Der Ortsbürgermeister kann an jeder Stadtratssitzung teilnehmen.  
- Beschlüsse des Stadtrates können auch in den Ortschaftsräten beraten werden.  
- Pro Person sind 5,00 € für Jubiläen für die im Ort lebenden Einwohner vorgesehen.  
 

 Info: Winterdienst: Straßenschäden ⇒ Rückmeldung an die Stadtverwaltung.  
 

 Info:  Sachsen-Anhalt-Tag vom 24. bis 26. Juni 2011 in Gardelegen. Ca. 100.000 
bis 150.000  

 Besucher werden erwartet. Sonntag findet der historische Umzug statt.  
 

 Anfrage: Ortschilder wirklich gestohlen? Drei Miesterhorster Ortsschilder fehlen.  
  
  
 TOP 5 Hauptsatzung der Hansestadt Gardelegen 

Vorlage: 129/17/11 
 Anfrage O. Schütze: Gibt es noch eine Einwohnerfragestunde in Miesterhorst? 

Antwort Amt. Ortsbürgermeisterin: Man kann in Gardelegen an der öffentlichen 
Stadtratssitzung teilnehmen.  
Hinweis B. Libberoth: Telefonnummern und Zuständigkeiten der Mitarbeiter der 
Stadtverwaltung für Probleme  
Antwort Amt. Ortsbürgermeisterin: Ist in Arbeit.  
 
 

 Beschluss 
Änderungswünsche sind nicht. 
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 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  10 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 6 Satzung der Hansestadt Gardelegen über die Gewährung von Aufwandsentschädi-
gungen und Auslagenersatz für ehrenamtlich Tätige, Ehrenbeamte, den Ersatz von 
Verdienstausfall und die Reisekostenvergütung (Aufwandsentschädigungssatzung) 
Vorlage: 128/17/11 

 Anfrage St. Heins: Warum verdient der Ortsbürgermeister von Miesterhorst weniger 
als z. B. der von Peckfitz? 
Antwort Da D. Meyer zurückgetreten ist, gilt die alte Aufwandsentschädigungssat-
zung nicht mehr. Anwendung findet der Runderlass des MI vom 17.12.2008. Entsprechend 
der Einwohnerzwahl beträgt die Höchstgrenze für den Ortsbürgermeister 231,00 €.  
Anregung D. Hasselberg: § 8 c Mitglieder der Feuerwehr – Zugführer von Miesterhorst 
sollen keine Entschädigung bekommen?  
Änderungsantrag: Zugführeraufwandsentschädigung sollen auch für die Ortszugführer 
gelten.  
 

 Der Ortschaftsrat empfiehlt einstimmig, dass die Zugführeraufwandsentschädigung auch für 
die Ortszugführer der FFW in den Ortschaften gelten soll.  
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  10 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 7 Wahl des/der Ortsbürgermeisters/Ortsbürgermeisterin 
 Vorschläge: 

 M. Schitteck ⇒ H. Osterwoldt hat Sachverstand. 
 G. Oelze  schlägt H. Osterwoldt vor, weil sie redegewandt und kompetent ist. 

Sie tritt für die Bürger ein und hat einen guten Kontakt im Dorf.  
 B. Libberoth, M. Truthe u. a. möchten nicht Ortsbürgermeister werden.  
 R. Herrmann könnte sich vorstellen, als Stellvertreter zu arbeiten.  

 
Vorschlag von H. Osterwoldt: Jeder soll noch mal nachdenken, ob und wer Ortsbürger-
meister werden möchte. Wir haben noch ca. acht Wochen Zeit für die Wahl. Somit wird die 
Wahl auf die nächste Ratssitzung vertagt.  

  
  
 TOP 8 Wahl des/der stellvertretenden Ortsbürgermeisters/Ortsbürgermeisterin 
 Der TOP wird auf die nächste Sitzung vertagt.  
  
  
 TOP 9 Anfragen und Anregungen 
 D. Meyer bedankt sich für die gemeinsame Arbeit.  

Anregung: Bitte Einwohnerfragestunde in die Tagesordnung aufnehmen.  
  
  
 
 
Heike Osterwoldt 
Amt. Vorsitzende des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Miesterhorst 


